

欧足联表态若联赛6月底
不能重启赛季或作废

利物浦的冠军悬了? 还有救!

体坛观察

欧洲的疫情仍在蔓延，欧洲联赛4月底重启的可能性极小。欧足联主席甚至表态，如果6月底不能重启，本赛季可能作废。这对联赛暂时领先的球队绝不是好消息，尤其是利物浦，快到手的英超冠军就这样飞了？

疫情蔓延之际，欧洲各大联赛先后停摆。按照计划，意甲、英超等均希望在4月30日重启，这样，还能在上半年结束本赛季，尽量减少赛程调整、转播违约和球票退款等影响。但按目前的疫情发展，欧洲各国感染人数还在不断上升，原计划重启赛季基本没有可能。欧足联就表达了这种态度。

在接受意大利《共和报》采访时，欧足联主席切费林表示，对欧洲联赛重启，准备了A、B、C三个备案，“分别是5月中旬、6月和6月底。”但这三个备案的时间均在6月底前，如果届时联赛仍不能恢复呢？

目前的情况，剩余赛程少的联赛如英超还有9轮，多的还剩12轮，这些比赛无论如何需要一个时间段来消化，所谓48小时踢一轮联赛的提法，被球员和俱乐部都认为是疯了。“如果还不能重启联赛，那么这个赛季可能作废。”切费林认为，下赛季早点踢完再腾出时间来补踢本赛季剩余赛事，这样的提议也不靠谱，执行起来很难，“甚至所有比赛空场也没法想象。”

切费林的话让那些联赛领先的球队心头一凉。比如利物浦，目前在积分榜上领先第二名曼城多达25分，很可能再多踢一轮就有机会提前夺冠，若赛季作废的话，岂不是大半年的努力都白费了？而且，这是红军第一次染指英超冠军也是俱乐部近30年来首夺顶级联赛冠军的大好机会。有利物浦球迷哀叹：早知如此，踢沃特福德那场就该赢下来，现在已经夺冠了！

不过，按照规则，欧足联无权直接决定各

国联赛的成绩，欧足联可以影响联赛的，是要求各国提供下赛季参加欧战的球队名单。对此，欧足联副主席乌瓦表示：“最终排名如何排定，将由每个联赛自己决定，这不在欧足联的管理范围。我们发出了要求各成员国团结一致的信号，优先考虑人们的健康和足球体系的持续发展。”欧足联更关心的是欧战。因为这个赛季欧战若没法收尾，欧足联一样要面对球票退款、转播违约等风险和经济损失。切费林主席称：“如果没有其他选择，我们最好还是先完成欧冠联赛。”

各国联赛也在紧锣密鼓地商讨对策。英超联盟希望将20支球队集中起来，在封闭的环境踢完剩余赛季，时间可能是6月至7月之间。按照这个方案，俱乐部所有人要入住单独的酒店，远离家人，酒店必

须处在隔离的状态下，并配备完善的检测工具。同时，比赛会进行转播，这样一来，球迷一天能看好几场比赛。据悉，这个方案因其安全性得到了英国政府的支持。

本周三，欧足联将与55个成员国代表举行视频会议，商讨比赛可能恢复的方案和日期，但情况并不乐观。英格兰的医疗专家詹妮·哈里斯博士昨天表示，现在突然恢复正常生活，是非常危险的，“可能需要六个月甚至更长时间。”如果真的没法再继续本赛季的话，也有人接受极端情况下联赛排名的解决方案。曼城中场京多安说：“若利物浦最终被授予冠军，我没有什么问题。我们必须要有体育精神。”

首席记者 金雷



室内训练没有耽搁 不回意甲只想申花

外援沙拉维的隔离生活

文体人物

申花大部队于昨天结束14天的隔离期，即将重新集结投入备战。而几名外援里，沙拉维还在上海继续隔离。这段日子，他过得怎么样？训练和生活如何安排？

窗前挂意大利国旗

申花3月15日结束在阿布扎比的集训，从迪拜起飞，经北京转机深夜抵达上海，回来后，全队即进行封闭性管理。比申花大部队晚了几天，沙拉维于3月21日从迪拜回到上海。遵守上海的防疫规定，意大利人在酒店进行隔离观察。同时，他保持着训练节奏，体现出良好的职业操守。

在沙拉维位于陆家嘴的酒店房间，最显眼的就是挂在落地窗前的一面红白绿三色意大利国旗（见图①）。这面国旗，当时是为接受意大利媒体视频采访时做背景用的。现在，国旗每天都迎送着申城的太阳起落，也和沙拉维一起，凝望着远方的家乡。意大利的疫情依旧严重，沙拉维为家乡尽了自己的努力。他发起的捐助，还得到申花队友的协助，一周前，捐助的物资已通过意大利驻中国大使馆发往意大利。

隔离期训练不孤单

一边祈祷家乡的疫情早日好转，一边，沙拉维也在尽自己申花球员的责任。别看“小法老”来上海不久，他搬进客房的训练器材可不少。像壶铃、哑铃、重力球等适合室内训练的器材，一应俱全。他喜欢将自行车训练器放在落地窗前，一边骑，一边观赏浦江风景。他告诉球迷：“我很幸运能在家里训练，我并不孤单。”

哥哥曼努埃尔一直陪伴着他（见图②），两人从迪拜一起回到上海。客房配有厨房，现在不在球队，沙拉维的伙食由哥哥负责。每天，他精心烹饪符合职业球员饮食要求的美食，变着

花样给沙拉维惊喜。沙拉维则很乐意将哥哥的厨艺向大伙展示，比如焗汁鹰嘴豆、香煎海鲈，以及烤三文鱼，而且，哥哥的摆盘也非常漂亮（见图③）。“他让我感到惊讶。”沙拉维忍不住夸赞。

期待健康回归球队

这几天的沙拉维是大门不出，二门不迈，只为早日结束隔离，健健康康地回到申花参与训练。这段时间参与中国的抗“疫”战斗，沙拉维非常认可中国在疫情防控上的宝贵经验，接受意大利媒体采访时，他再次提醒同胞：“中国目前一切都在恢复生机，中国人民有强烈的责任感，他们极力遵守规则，并配合默契。中国的很多做法为全世界抗‘疫’提供了希望，并展现出了教科书一般的经验。”

意大利媒体问沙拉维，1月下旬中国疫情暴发的时候，最初是否有回意大利的想法？沙拉维承认当初有过，因为6月有欧锦赛，自己不希望因缺乏系统的比赛而失去状态，毕竟国家队始终是球员最高的追求。为此他与俱乐部协商，是否短暂离开先回意大利踢球。之后，疫情在全球蔓延，意甲停摆，欧锦赛也被推迟，而中国的情况则在好转，联赛也有望重启，他打消了念头。

隔离期间，有一天早上，在透过窗户的明媚阳光下，沙拉维还和哥哥一起，一边吃着早餐，一边回味上赛季申花3比0击败鲁能的足协杯决赛次回合录像。他说：“现在，我是绿地申花的一员，我需要考虑的是为这支球队作出贡献。”

首席记者 金雷

